

DIRECTOR-PROPIETARIO

D. José Martínez Torne

REDACTORES

D. José Frutos Baena.
D. Mariano Ferni García.
D. Tolosa Hernandez.

EL DIARIO DE MURCIA

CENSOR ECLESIASTICO
Y CONSULTOR DE LA REDACCION
Dr. D. Ildefonso Montesinos
CANÓNIGO
de esta Sta. Iglesia Catedral
y Catequista de Religión
en el Instituto Provincial.

DIRECCION. CALLE DE LA SOCIEDAD, 10.—PRECIO DENTRO Y FUERA DE MURCIA. UNA PESETA AL MES.—NUMEROS SUELTOS. CINCO CENTIMOS.



R. I. P.

EN SUFRAGIO DE LAS ALMAS DE

D. JOSÉ MATEOS Y MOYA

Y
DON ANTONIO MATEOS Y MOYA

Estará hoy la Vela y Alumbrado á Jesús Sacramentado, en la Iglesia de las monjas Capuchinas de esta ciudad, donde se dirán misas de media en media hora desde el alba hasta la una

SU HERMANA DOÑA FRANCISCA MATEOS Y MOYA

Suplica á sus amigos asistan á algunos de estos cultos y rueguen á Dios por el alma de los finados.

Murcia 29 de Julio de 1896.

LAS PRIMERAS

HUEVAS DE MUJOL

Esta temporada, se han recibido en el establecimiento de Ultramarinos y Comestibles de Juan Antonio Barrigós.

La Aurora, Plateria 57.

MADRID

«¿A pasar algo?»

«¿A pasar algo.» En lo indefinido, en lo obscuro de las gentes se ven desconocidas molestias y sorpresas. Estos tres años últimos de la Restauración no tienen tranquilidad de los primeros. Sagasta y Cánovas no pasan por los estrechos ante la tranquilidad y la indiferencia gratas y satisfechas de multitud. Los republicanos, al venir el algo y sin saber de qué se trata, han de prepararse á él, y han retirado de las Cortes, callan y se preparan.

Están pasando cosas que la generación que hoy envejece preparaba y comprendía; pero que la juventud de hoy, de cierto modo inconsciente, por eso muchas cosas que ocurren parecen cosas raras. Hace dos años hubo un sordo y misterioso ruido. Siendo contra todos tomó el aspecto de ser contra la prensa. La prensa enmudeció y los curiosos preguntaban: «¿Qué pasa con los militares?» Hace ocho días unas mujeres de Zaragoza protestaban contra el ruido de sus hijos á Cuba. Hoy mis hijos dicen los periódicos que algunos nombres de la guarnición de Zaragoza han desertado. Todo se explica cuando se enlaza. Los hechos pequeños son el origen de los hechos grandes, así como el hundimiento de un edificio es la lógica del cuarteamiento advertido del trozo de pared. Entre dos grupos, las cuatro marchas protestantes, los cuatro desertos, así, la opinión respondiendo á aquella invocación de «la conciencia nacional».

Han desaparecido los hombres que escribían en las esquinas «pena al ladrón» y se preparan para que digan «abajo el panadero!»

Entre la juventud desfallecida, inerte, sorda y la vejez quieta en sus puestos, usufructuando con sonoros aplausos lo que los jóvenes no han quitado todavía como acababan las brumas presentes que han de despejarse en claridad ó han de condensarse en sombras? Eso es lo que se ignora y de ahí el conflicto. Los hombres del 68 y los hombres

de más tarde que hoy viven y que mandan no servirán de nada. Después de llamarse revolución se llaman reacción. Sagasta ayuda á Cánovas; Martos ha muerto y de todos modos había fallecido antes de morir; Moret se hace formal por temor á Gamazo; Xiquena es viejo y noble; Puigcerver es un buen padre de familia... Los que fueron hombres de acción son ex-ministros sin acción ninguna. Aguilera, hombre bueno, funda asilos pero no capitanea grupos; Becerra es muy viejo y usa guantes.

Los hombres de la república siguen metidos en casa, y no es eso lo peor, sino que quitan á sus hijos de la calle. Un hijo de Salmeron no oye y D. Nicolás no quiere oír; Azcárate se parece á Moret en que estudia las constituciones inglesa y norteamericana, y no pasa de ahí; Pi y Margall no es de este mundo y en comprobación de lo que yo decía no puede en nuestra juventud Pi y Arsuaga continuar el camino de su padre; Morayta es un lirico; Carvajal se ha quedado en estos dos monosílabos: «¡Ah!» y «¡Oh!»; Vallés y Ribot defiende un pleito que es el suyo; entre los dioses menores García Ladevese, que ya no conspira, escribe amenidades.

Aparte de esto, entre los hombres listos, Canalejas es amigo de la Union Constitucional y de Borrero; Maura, el gran intelectual, ha venido al mundo político muy tarde y amarrado á Gamazo; de suerte, que es un viejo.

Mírase á la juventud y se la mira con tristeza. Cierta que Becerra tiene guantes, pero antes tuvo un fusil; nuestros jóvenes y nuestros hombres viriles han empezado por los guantes y ya no levantarán las barricadas: así Burell, redactor del Progreso es diputado de la mayoría; los Figueras son reaccionarios; Moya, que es una esperanza y una fuerza, permanece quieto en la redacción del Liberal y se hace senador... ¡qué penal!

En la redacción del Imparcial hay un Soriano y un Muñoz muy listos que leen á Zola, ó piensan en los cuartos, enviando telegramas; en la redacción del Liberal hay un Morote con mucho talento, pero que se muerda la corbata cuatro veces al día; en el Heraldo hay jóvenes brillantes pero hay muchos chicos; el Globo lo ha comprado Romanones; el País está

descarriado; los redactores de otros periódicos emplean en la caza de destinos; Zahonero vá al Congreso todos los días; Juan Barco se ha hecho consejero de Aduanas; Salvador Canals, es autonomista en el Nuevo Mundo y romerista en el Nacional; hay un notiero que se llama Gedeon, otro que apellidan Congrio y otro que se llama Calines.

No obstante esto, los jóvenes se dividen en grupos designados con nombres. Y hay juventud católica y juventud conservadora, y juventud carlista y juventud integrista; hasta tenemos juventud republicana. Se de un par de muchachos que se creen socialistas. De todo esto se deduce que no tenemos juventud.

¿A donde puede irse con estos elementos?

Dentro de poco embarcarán 60 mil hombres para Cuba; dentro de poco no habrá dinero ni crédito en España; dentro de poco habrá impuestos especiales de guerra; se come todavía dentro de poco ¿habrá que comer?

¿Quién arreglará esto? Entre nuestros viejos impotentes y nuestra juventud desmayada ¿de dónde han de venir la iniciativa y la dirección salvadoras, arreglo de nuestros conflictos y solución de los acontecimientos futuros?

No se sabe. Por eso la situación tremenda, el mal irresistible no inspiran hasta ahora sino el convencimiento de que por algo se ha de concluir. Y esto se condensa en la frase que corre ya de boca en boca.

—Aquí vá á pasar algo.

Antonio Mirasel.

Julio 27.

(Servicio de la Asociación Literaria).

LA FERIA VALENCIANA

El día 21 dió comienzo en esta capital, la Feria de Julio, feria que de año en año resulta mejor y á la cual acuden miles de forasteros á presenciar los brillantes festejos que á aquella van unidos.

Colocada en el paseo de la Alameda y adornada con multitud de farolillos á la veneciana y luces de gas y eléctrica, lo primero que se vé al entrar en aquella, como si sirviera de avanzada, es el monumento que anualmente, durante los días de Feria se levanta á la memoria de Aruz, su fundador.

Sigue á esto, un gran arco de estilo chino, arco que se hizo—si mal no recuerdo—cuando S. S. M. M. visitaron esta capital y que ha sido cedido galantemente por la Diputación. Viene luego la Tómbola de la Virgen de los Desamparados en la que despacha los billetes de la rifa lo más selecto de la buena sociedad de aquí.

Después vienen los pabellones; el de ambos Ateneos, el de la Sociedad de Agricultura, el del Ayuntamiento, el del Circulo del Comercio, todos espléndidamente iluminados, y en los cuales se baila por la noche hasta la una ó las dos de la madrugada, y á los que acuden miles de mujeres hermosas en las que se recrea la vista, haciendo se pasen deliciosamente las veladas.

La noche de inauguración de Feria salió de la Plaza de Toros, la Retreta Militar, que recorrió las principales calles de esta capital é hizo alto en las plazas de San Francisco y Tetuan, donde formó en columna, tocando la retreta todos los músicos. Lució mucho aquella, sobre todo el cono final, artística combinación de luces y faroles de colores, como hecho por el pintor Sr. Soriano Torrejon.

A las 12 de la noche, se disparó en Real de la feria, un bonito castillo de fuegos artificiales y una traca de 1600

metros que duró cerca de un cuarto de hora.

El 22 á las cinco de la tarde, se verificaron en la Alameda las carreras de velocípedos, acudiendo á verlas multitud de gente; presentando el paseo un golpe de vista magnífico. Ertuvieron bastante reñidas, siendo seis las carreras y estorce los premios. La internacional la ganaron Lozano del Campo y Batenero, por este orden.

El 23 vino á esta, la Sire Biterroise banda de música de Beziers, ciudad de Francia. El recibimiento que se les dispensó fué cordialísimo y de él pueden estar satisfechos los músicos franceses.

Acudieron á recibirles el Ayuntamiento en Corporación, la Diputación provincial, comisiones numerosas de todas las sociedades y un gentío inmenso, hasta el punto de que era materialmente imposible el tránsito por los alrededores de la estación. Todos los balcones por donde había de pasar la comitiva, estaban engalanados con colgaduras y en muchos de ellos habían banderas con los colores nacionales de España y Francia.

Por la noche, se disparó otro castillo de fuegos artificiales y una traca de 800 metros.

El día 24 á las cuatro de la tarde se celebró en la Plaza de Toros un gran concierto por la banda de Beziers, que tocó magistralmente seis piezas de concierto, algunas de las cuales hubo de repetir en medio de una gran ovación, llegando esta al delirio cuando tocaron la Marcha Real y la Marsellesa.

De las corridas de toros no digo nada, porque ya telegrafíé el resultado.

Quedan todavía muchos festejos; otra corrida de toros, los juegos florales, la batalla de flores, etc. etc., de cuyos festejos ya hablaré en otras cartas.

Puedo anticipar la noticia de que el poeta premiado en los Juegos Florales es D. Antonio Palanca y Huelo y la «Reina de la fiesta» es la Baronesa de Benidolug.

Hasta otra.

J. S. Ll.

CARTA APARTE

Al Director de EL DIARIO DE MURCIA

He leído en su DIARIO con asombro y extrañeza una gacetilla, que rectificó me interesa.

Dice la tal: nuestro amigo corresponsal en Valencia el joven letrado don Francisco Sales Llovera ha prometido enviarnos (y hoy le cumplo la promesa) revistas de los festejos que allí durante la Feria se celebren. Muchas gracias anticipadas... etc.,

Todo es verdad; si señor; con la única diferencia de que no soy abogado (aunque estudio esa carrera) ni me llamo D. Francisco; soy José... aunque Vd. no quiera. Yo no rectificaría, pues si he de hablar con franqueza me halaga y me satisface el que el público se crea que yo ya soy abogado... y lo otro es error de imprenta. Pero, existe otro motivo para que le envíe ésta.

Yo tengo novia y muy guapa (que es noticia y no de Feria). Yo la quiero, con delirio, ella á mi también... me aprecia; le he dado formal palabra de que en cuanto la carrera termine, nos casaremos... Y V., Director, comprenda que si por casualidad la gacetilla leyera vá á exigirme el cumplimiento al punto, de la promesa; vá á dudar de mi cariño;

creará que no son sinceras mis palabras; que la engaño pensaré, pues la carrera terminé y no se lo he dicho... y hasta, dado el genio de ella, es muy fácil que riñese por la gacetilla esa.

Ya lo vé V., Director; por aquello que más quiera le ruego que rectifique. Y si Vd. acaso piensa que le engaño en lo que digo dígame al punto, que á vuelta de correo, le remito un certificado de esta Universidad (por cierto vería V. cosa buena, porque tengo un expediente de los de primera fuerza.)

Conste pues,—y ya termino con esta carta molesta— que yo haré cuantas revistas quiera V., de nuestra Feria, pero no soy abogado (aunque lo siento de veras) y es mi verdadero nombre

José Sales y Llovera.

Valencia.

Boletín Religioso.

SANTOS DE HOY 29 DE JULIO DE 1896.

Santa Marta virgen.—Fué una de las Santas mujeres que seguían á Jesucristo. Hermana de Santa Maria Magdalena y de Lázaro. Después de seguir á Jesucristo en su predicación se retiró al castillo de Betania, en donde dió varias veces hospedaje al Salvador en sus viajes. Allí fué donde ocurrió la muerte de Lázaro y donde llegado el Señor á los cuatro días de ocurrir aquella obró el milagro de su resurrección. Fué Marta una de aquellas mujeres que acompañaron al Señor durante su Pasión y le siguieron hasta el Calvario; no apartándose, después, de su afligida Madre. Sufrió luego la persecución suscitada contra los discípulos de Cristo. Hizo muchas conversiones y obró algunos milagros. Con otras doncellas se retiró á un desierto cercano á la ciudad de Tarascon, donde establecieron un monasterio y murió Santa Marta á los 65 años de edad, por el año 68. 70 de Jesucristo. Su sepulcro se haya cerca de un pozo cuyas aguas se dice que sanan de calenturas ocurriendo en efecto milagrosas curaciones.

Santa Serafina, Santa Beatriz y San Próspero.

El oficio y misa de Santa Marta.

ALMANAQUE

Sale el sol á las 4:55; pónese á las 7:17.—La luna á las 9:26 noche y 9:32 mañana.

SANTOS DE MAÑANA

Santos Abdon y Seneo, San Teodomiro y San Rufino.

VELA Y ALUMBRADO

Está hoy en las Capuchinas por D. José Mateos y su hermano D. Antonio. Mañana en la misma iglesia.

Observaciones Meteorológicas

DEL DIA 28 DE JULIO

TEMPERATURA

A las 8 de la mañana: 21 grados y 6 décimas.

A las 3 de la tarde: 20 grados y 3 décimas.

Temperatura mínima, 16 grados y 4 décimas al aire libre y bajo techado; temperatura del suelo, por la noche, 15 grados y 1 décimas.

Temperatura máxima á la sombra, 30 grados y 1 décimas; idem al sol, 37 grados y 2 décimas.

Viento.—Por la mañana á las 8, brisa de SO.

Por la tarde á las 3, viento de SE.

Cielo por la mañana, nuboso.

Por la tarde, nuboso.

Presión: á las 8 de la mañana, 763.9 mm.

Por la tarde á las 3, 762.0 mm.

Evaporación, 14.3 mm.

Accidente. Lluvia, 4.3.

Anís del Cantabro

Henri Garnier & C. Pasajes Guipúzcoa.

EL ARTE EN SU CASA

ANTONIO VICO

El despacho de Vico es un museo. Por todas partes se miran los retratos de otros actores, gloria de otros países á otros tiempos y las coronas dedicadas á este, gloria presente y viva de nuestro Teatro Nacional.

En puesto de honor en el despacho se encuentra el busto en yeso de Rafael Calvo, el hermano espiritual de Vico, el último gran actor muerto, como este es el último gran actor cosechero en el día de triunfos y laureles que atravesando la actualidad efímera pasan á la posteridad y quedan en la historia.

Se ha pintado á Vico como actor, como marido, como padre, como empresario, como poeta, como enamorado, como genio y como hombre; le ha pasado á Vico con sus admiradores le que á Cervantes con sus cervantistas: todo el mundo quiere que haya sido de todo.

Por eso yo no he de intentar ahora una pintura nueva de este glorioso y grande veterano nuestro, á quien se sabe de memoria España.

Solamente diré lo que él me dijo.

—¿Qué mira V.?—me preguntó siguiendo mi mirada fija en el busto de Rafael Calvo. Ese busto es el de Rafael, mi hermano del alma. No hay más que este y otro que tiene la familia.

Quedó un momento silencioso y luego interregóme con cariño:

—Bueno, joven, ¿qué impresiones mías son esas que ha entrado V. diciendo que deseaba V.?

—Pues... ¿por qué me me cuenta V. algo de América?

—No hablemos de eso. Es ya muy viejo; lo he dicho muchas veces; conformese V. con que le diga que tengo recuerdos agradables de la excursión aquella.

—Como V. quiera. ¿Hablamos de Madrid?

—¡Oh, amigo mío! Esa noche reciente de mi salida en «Juan José» ha tenido para mí todas las emociones de una primera función representada, de un primer triunfo conseguido. Esta noche de mi reaparición en la Zarzuela tiene para mí el sabor incomparable del tiempo aquel de mis afortunados comienzos. Las dos mil personas que llenaban el teatro, las ovaciones que se sucedían y el entusiasmo delirante de la concurrencia cariñosa, me emborracharon de alegría; esta es la frase. Tuve que hacer un esfuerzo titánico, tuve que acudir á toda mi energía para no caer sin sentido. Así como V. lo oye, sin comiquerías, porque yo soy ahora la menor cantidad posible de cómico.

No se me olvidará aquella noche. Quería yo hacer al público de Madrid esta pregunta:—¿Sirvo?; y el público me contestó con sus aplausos:—¡Sí!

Preganté luego:—¿Qué le parece á V. «Juan José»?

—Una obra hermosísima. Yo no lo hago; mi figura no encaja en ese tipo, pero ¡que diablo! sino soy precisamente «Juan José», parezco en la obra un individuo de la familia.

Se echó á reír y continuó:

—Tengo el propósito de dar veinte funciones en la Zarzuela. No obstante, allí estaré mientras el público no falte y este invierno me quedaré en Madrid desempeñando mi cátedra en la Escuela de Declamación. Tengo mucho escrito á la Escuela; me proporcióna la dicha, para mí muy grande, de enseñar. Ella, además, es para mí como la cruz de 30 reales con que se premian los servicios del viejo soldado.

Por estas razones no saldré en este invierno. Si se me presenta algo conveniente le aceptaré, pero desde luego no iré á provincias.

—¿No le ha hecho á V. proposiciones la empresa del Español?

—Sí, pero no voy. No puedo formar parte de aquella compañía. Eso es imposible. Ni mi carácter, ni mis condiciones me permiten aceptar ciertas cosas.

No hablamos más. Saludé con respeto y con cariño y me marché pensando:

En esta tierra el dinero y los honores son en la política, en la literatura, en la ciencia, en todo, acaparados por las vejeces y aun por las decrepitudes: ¡por qué este Vico, este genio indudable de la escena, este hombre, tan legítima gloria del teatro de España, se vé en los días de su caso, triste y solo, sin más compañía que estas coronas puestas en la pared de su despacho y que son la consagración indestructible del talento que sobrevive y de la gloria que no acaba?

Rafael Pazos.

ALCANCE POSTAL

Servicio especial de la Agencia Europea.

27 de Julio de 1896.

Cuba

Telegrama oficial. Habana 26.—Madrid 27.

El comandante militar de Sango avisa que el general Linares sostenía vive fuego de cañon y fusilería, avanzando guerrilla Sierra.

Fuerzas de Pavia en San José y línea de Placetas hicieron tres muertos y dos prisioneros: tropa tuvo cuatro cogidos. Coronel Lara batió al enemigo hacia Fomento causando seis muertos y cogiéndole armas y caballos; tuvo un oficial y nueve heridos leves. Teniente coronel Zabala despues de once horas de penosa jernada, alcanzó en los Patrones de Morales San Juan (Habana) á las partidas de Morales y Bethencourt, haciendo numerosos heridos, tres muertos campo y aprehendido caballos; columna tuvo tres heridos y tres caballos muertos. Las guerrillas de San Nicolás batieron á Agramonte en ingenio San Antonio (Guanamón) causando tres muertos, ocho heridos, caballos, armas un guerrillero herido de bala explosiva y cuatro caballos muertos. El general Bernal y el teniente coronel Ballesteros, combinados, batieron á las partidas de Cuevas y Vacas, cerca de Cortes (Pinar del Rio) haciéndoles ocho muertos, cogidos caballos y armas; tuvieron cuatro heridos. Presentados seis en Habana y uno en Cabañas con armas.—WEYLER.

En el ministerio de la Gobernación se han facilitado, á última hora, á la prensa los siguientes telegramas: Córdoba 27.—Esta madrugada se declaró un violento incendio en un almacén de crujo de la fábrica de extracción de aceite propiedad de don Joaquín de la Torre, quemándose cien vagones de aquel producto y el edificio, siendo las pérdidas de gran consideración. Se ignoran las causas del incendio.

El tren correo de Andalucía número 22 se encuentra detenido entre Marmolejo y Villa del Rio, por rotura de la rueda motora de la máquina.

Los ex-ministros liberales se han reunido esta tarde en el Congreso, acordando protestar de la conducta que sigue la mayoría de la comisión de presupuestos del Senado que aún no ha emitido dictamen. El Sr. Morat ha conferenciado despues con el Sr. Pidal á quien ha transmitido el acuerdo protesta.

Cámaras

En el Senado ha vuelto el Sr. Vallarino á ocuparse de la comisión de presupuestos censurándola porque no dictamina y aludiendo al Sr. Merlo que tambien ha hecho uso de la palabra sobre el mismo objeto.

Despues ha continuado la discusión del proyecto de ley de auxilios á ferro-carriles, siguiendo en el uso de la palabra el Sr. Romero Giron.

Se ha suspendido la sesión para reunirse el Senado en secciones y luego terminará su discurso el ex-ministro de gracia y Justicia, que es posible consuma el resto de la sesión.

Se han leído nuevas enmiendas al susodicho proyecto.

En el Congreso despues de varios ruegos y preguntas ha apoyado el señor Silveira su proposición incidental sobre la discusión de actas graves habiéndose sido tomada en consideración, como tambien lo ha sido otra proposición incidental del Sr. Fernandez Daza pidiendo protección sobre las lanas.

Despues se ha puesto á discusión el presupuesto de Fomento que quedará terminado esta misma tarde.

Como las horas de sesión son hasta las ocho, en el caso que termine la discusión del presupuesto de Fomento se pondrá al debate el proyecto de ley de represión del anarquismo.

De todos modos hay el propósito de que mañana mismo quede discutido para dejarlo despachado en esta misma semana, puesto que en el Senado ha de ser todavia menos discutido que en el Congreso.

Si la experta y oportuna pluma de mi buen amigo D. Eduardo Bermudez, no hubiese ensalzado con justicia las faenas ejecutadas en esta plaza por el citado torero, no me atrevería á dar mi opinión sobre el trabajo de Bartolomé, al que aprecio, admiro, y al cual hubiese antes dedicado estas líneas, pero como anteriormente manifesté á los lectores de EL DIARIO DE MURCIA no me he atrevido por recordarle perfectamente un consejo del celoso y activo corresponsal señor Bermudez, el cual, con la gracia y oportunidad sobrantera decía:

«Pará ser reporter es necesario no ejercer á la vez de boticario». Este consejo, recibido cuando por afición únicamente me ocupaba hace algun tiempo en escribir algo de toros y de toreros creyendo sin duda el Sr. Bermudez que aspiraba á figurar entre los escritores taurinos y conste que jamas tuve tal pretension, por carecer en absoluto de condiciones, aunque no escaso de los conocimientos que trataba.

Bartolomé Jimenez, es el que interesa en mi artículo y por lo tanto debo ocuparme de él para que los lectores puedan conocer los adelantos del citado muchacho, y una vez más admirar al torero murciano, que si bien carece de «Migranas» andaluzas, posee mucho arte, ejecutado con sobrada valentía, es decir, el toro verdad, nada de monerías que al necio entusiasman y á los inteligentes desespantan.

Bartolomé Jimenez (Murcia) llegó á Madrid ansioso de probar sus facultades y realizar su sueño, consiguiendo trabajar en la plaza de esta Corte, pero nadie llega con la buena suerte que Bartolomé, trabajó mucho por figurar en el cartel de esta plaza, pero fueron en vano sus pretensiones; antes habia que probarlo en provincias, ó traer consigo recomendaciones que no fuesen necesario salir de Madrid.

Bartolomé carecia en absoluto de ellas y optó por marcharse á conquistar aplausos por las plazas de provincias. Así trascurrió un año, y aun este no bastó para convencer al empresario de este circo, que partidario siempre del torero andaluz, rechazaba siempre á los toreros de provincias, aunque fuesen eminentes.

El Murcia por esto no desmayó y de tal manera trabajó por provincias que los aplausos de los públicos obligaron al Sr. Jimeno á que buscara á Bartolomé, el cual siempre tan modesto se conformó con las proposiciones de la empresa y ¡al fin! trabajó en la plaza madrileña.

Lo que en ella demostró queda al juicio de la prensa que como el lector recordará ha hecho grandes elogios del trabajo de Bartolomé, con justa y merecida razón.

En las dos primeras que toreó quedó á buena altura, llegando á entusiasmar á los espectadores que no esperaban en el muchacho lo que le veían ejecutar.

El día 25 del corriente festividad de Santiago dió una estocada al quinto toro, que hace algun tiempo no se habia visto ni aun á matadores de toros, haciendo una faena de muleta admirable y quites oportunos que le valieron merecidas ovaciones y el ajuste para otra corrida.

Las empresas de Madrid y provincias se disputan al citado torero, el cual tiene infinidad de compromisos para la temporada, sin necesidad de buscar contratos, pues como él decía—«alguna vez me buscarán á mí».

Bartolomé Jimenez es hoy un torero de los que verdaderamente prometen figurar entre los matadores de novillos de los mejores y que entre estos llegará á ser pronto un buen matador de toros, no cabe la menor duda, si como hasta hoy sigue trabajando.

Mucho celebraría ver realizado mi deseo y el de Bartolomé para que el alias que lleva no quede á la altura que no es merecedora y al decirle ¡viva Murcia! compartiera ese grito de alegría y entusiasmo con la tierra que á él y á mí nos vió nacer.

Mi enhorabuena á mi paisano Bartolomé y le desea gane mucho dinero y aplausos

Francisco Carrion Pina (GOLLETAZO).

BARTOLOMÉ JIMENEZ (MURCIA)

despues de recibir la investidura de Doctor en Sagrada Teología, nuestro distinguido amigo y paisano D. Tomás Hervás y García, catedrático del Seminario de San Fulgencio.

—A pasar unos días al lado de su familia y amigos, el viernes llegó nuestro suscriptor y amigo el comerciante de Murcia D. Angel Fernandez y Sanchez.

—El miércoles por la mañana tuvo lugar la ratificación del matrimonio celebrado anteriormente por poderes, entre el Teniente de Infantería del Ejército de Filipinas D. Joaquin Leante y Godinez con su prima la Srta. Joaquina Medina y Godinez.

Copiamos de «La Defensa»:

En breve será colocada en el espacio átro del ex-convento de San Buena-ventura, de esta Villa, una sencilla y elegante verja de hierro, como complemento á las obras ejecutadas, en dicho sitio, bajo la dirección de nuestro buen amigo D. Pedro Munuera Villar, con el acierto y buen gusto que le distinguen.

—Por conducto que nos merece entero crédito, hemos sabido la grata noticia de que el celoso ayuntamiento que preside nuestro excelente amigo D. Luis Cánovas Povo, ha hecho al gobierno la oferta de sufragar los gastos de personal y material que origine el restablecimiento del suprimido juzgado de esta Villa; cosa no muy lejos de conseguirse, si prosperase la proposición de ley, en tal sentido presentada á las Cortes, por indicaciones segun se nos asegura del Ministerio de Gracia y Justicia.

Desde las columnas de este modesto semanario, enviamos nuestra entusiasta enhorabuena á los dignos señores que componen este municipio, que con tanta fidelidad han sabido hacerse intérpretes del constante anhelo de todo este vecindario.

—Desde hace algunos días se encuentra en su preciosa quinta de «Los Cantareros», nuestro respetable amigo el Excelentísimo Sr. D. Angel Aznar, con su distinguida familia.

—Por iniciativa de nuestro excelente amigo D. Luis Cánovas Povo, alcalde de esta villa, el ayuntamiento de la misma acordó, y hace dos ó tres días tuvo efecto, el comienzo de las obras para construir en la plaza de la Constitución una espaciosa Glorieta.

NOTICIAS LOCALES

La seda

Leemos en los periódicos franceses del ramo, que la seda se mantiene en sus precios, relativamente altos, apesar de la paralización de las ventas del mercado, del poco pedido de telas de seda y del escaso trabajo de las fábricas.

Parece que entre los productores ha habido tacle de codos, y de aquí la uniformidad de precios y la resistencia á la baja, porque saben además que en los almacenes de las fábricas no hay existencias y que no tienen más remedio que adquirir las primeras materias.

En Milan las cotizaciones, son casi nominales y permanecen tambien estacionarias.

En Sanghai y Yokohama tienen los vendedores de sedas la pretension de que se les paguen un franco más que las europeas.

A 184.261.000 de francos asciende la exportación de sederia francesa en el primer semestre de este año. Solamente Inglaterra ha contribuido á dicha cifra con cerca de sesenta y nueve millones de francos.

El precio medio del capillo en 1896, ha sido 2'75; en 1895 fué 3'25.

Muerte repentina

En Cartagena sufrió una angustia anteayer en las Puertas de Murcia el jóven de 22 años Andrés Moreno Zaplana y momentos despues dejó de existir. Su cadáver fué conducido al depósito judicial para practicarle la autopsia.

Destino militar

Ha sido destinado al regimiento reservante caballería de esta ciudad el comandante D. Agustin Ortoneda, que servía en la de Madrid.

Vigilancia

Recomendamos á los agentes de vigilancia que menudeen sus pasos por la calle de los Cubos, de noche especialmente, pues así nos lo ruegan vecinos próximos á dicha callejuela.

Carteristas

A la salida de los toros, en La Union, le fué robada una cartera con 1.100 pesetas en billetes y documentos á D. José Cegarra, vecino de aquella ciudad. Ni la cartera ni el robo han parecido.

Guardia municipal

Por el jefe é individuos de la guardia municipal han sido denunciados: dos cortadores de carnes y un vendedor de pan por faltas en el peso: varios tartaneros por estorbar el paso en la calle de la Trapería.

LA PROVINCIA

CARAVACA

Anteayer mañana regresó de Toledo

despues de recibir la investidura de Doctor en Sagrada Teología, nuestro distinguido amigo y paisano D. Tomás Hervás y García, catedrático del Seminario de San Fulgencio.

—A pasar unos días al lado de su familia y amigos, el viernes llegó nuestro suscriptor y amigo el comerciante de Murcia D. Angel Fernandez y Sanchez.

—El miércoles por la mañana tuvo lugar la ratificación del matrimonio celebrado anteriormente por poderes, entre el Teniente de Infantería del Ejército de Filipinas D. Joaquin Leante y Godinez con su prima la Srta. Joaquina Medina y Godinez.

TOTANA

Copiamos de «La Defensa»:

En breve será colocada en el espacio átro del ex-convento de San Buena-ventura, de esta Villa, una sencilla y elegante verja de hierro, como complemento á las obras ejecutadas, en dicho sitio, bajo la dirección de nuestro buen amigo D. Pedro Munuera Villar, con el acierto y buen gusto que le distinguen.

—Por conducto que nos merece entero crédito, hemos sabido la grata noticia de que el celoso ayuntamiento que preside nuestro excelente amigo D. Luis Cánovas Povo, ha hecho al gobierno la oferta de sufragar los gastos de personal y material que origine el restablecimiento del suprimido juzgado de esta Villa; cosa no muy lejos de conseguirse, si prosperase la proposición de ley, en tal sentido presentada á las Cortes, por indicaciones segun se nos asegura del Ministerio de Gracia y Justicia.

Desde las columnas de este modesto semanario, enviamos nuestra entusiasta enhorabuena á los dignos señores que componen este municipio, que con tanta fidelidad han sabido hacerse intérpretes del constante anhelo de todo este vecindario.

—Desde hace algunos días se encuentra en su preciosa quinta de «Los Cantareros», nuestro respetable amigo el Excelentísimo Sr. D. Angel Aznar, con su distinguida familia.

—Por iniciativa de nuestro excelente amigo D. Luis Cánovas Povo, alcalde de esta villa, el ayuntamiento de la misma acordó, y hace dos ó tres días tuvo efecto, el comienzo de las obras para construir en la plaza de la Constitución una espaciosa Glorieta.

NOTICIAS LOCALES

La seda

Leemos en los periódicos franceses del ramo, que la seda se mantiene en sus precios, relativamente altos, apesar de la paralización de las ventas del mercado, del poco pedido de telas de seda y del escaso trabajo de las fábricas.

Parece que entre los productores ha habido tacle de codos, y de aquí la uniformidad de precios y la resistencia á la baja, porque saben además que en los almacenes de las fábricas no hay existencias y que no tienen más remedio que adquirir las primeras materias.

En Milan las cotizaciones, son casi nominales y permanecen tambien estacionarias.

En Sanghai y Yokohama tienen los vendedores de sedas la pretension de que se les paguen un franco más que las europeas.

A 184.261.000 de francos asciende la exportación de sederia francesa en el primer semestre de este año. Solamente Inglaterra ha contribuido á dicha cifra con cerca de sesenta y nueve millones de francos.

El precio medio del capillo en 1896, ha sido 2'75; en 1895 fué 3'25.

Muerte repentina

En Cartagena sufrió una angustia anteayer en las Puertas de Murcia el jóven de 22 años Andrés Moreno Zaplana y momentos despues dejó de existir. Su cadáver fué conducido al depósito judicial para practicarle la autopsia.

Destino militar

Ha sido destinado al regimiento reservante caballería de esta ciudad el comandante D. Agustin Ortoneda, que servía en la de Madrid.

Vigilancia

Recomendamos á los agentes de vigilancia que menudeen sus pasos por la calle de los Cubos, de noche especialmente, pues así nos lo ruegan vecinos próximos á dicha callejuela.

Carteristas

A la salida de los toros, en La Union, le fué robada una cartera con 1.100 pesetas en billetes y documentos á D. José Cegarra, vecino de aquella ciudad. Ni la cartera ni el robo han parecido.

Guardia municipal

Por el jefe é individuos de la guardia municipal han sido denunciados: dos cortadores de carnes y un vendedor de pan por faltas en el peso: varios tartaneros por estorbar el paso en la calle de la Trapería.

LA PROVINCIA

CARAVACA

Anteayer mañana regresó de Toledo

Además ha sido detenido y conducido á la corrección un mendigo por blasfemar.

Viajeros

Hemos tenido el gusto de saludar en esta á nuestro estimado amigo el joven pintor D. Pedro Sanchez Picazo.

Muchacho honrado

Dice «El Demócrata» de Lorca: Ayer se nos presentó en este redacción Juan García Segura, muchacho de unos 20 años de edad y morador en la Diputación de Marchena de esta huerta, haciendonos entrega de las tres monedas de oro cuya pérdida anunciabamos en nuestro número anterior.

Sobre este rasgo de honradez, digno del mayor aplauso, por lo raro que es en el día, hay que agregar, el de que este honrado muchacho, negábase en absoluto á recibir gratificación ninguna de nuestra parte, costándonos gran trabajo el que la recibiera.

Con gusto, hacemos constar estos rasgos de honradez.

Herido en La Union

Anteayer en una riña ocurrida en La Union, recibió una puñalada en el costado derecho Blas Lopez Zamora, de 4 años de edad.

Su estado es grave.

Plomo y plata

Los precios de estos metales son en la actualidad, segun la «Gaceta Minera» de ayer: Plomo, cincuenta y seis reales cincuenta céntimos quintal.

Plata, quince reales onza.

Escándalo en una plaza

Ayer se decía que en la novillada celebrada anteayer en Cartagena, y en la cual tomaba parte el «Fraguero», á causa de una orden del presidente que resultó mal en público, se produjo un escándalo monumental, cayendo al redondel sillitas, ladrillos y otros proyectiles, y teniendo que acudir alguna tropa del cuartel próximo para contener el tumulto.

Como los periódicos de Cartagena recibidos ayer no alcanzan á dar la noticia, ignoramos si en ella habrá exageración.

Aunque en esto de tumultos en las plazas, estames curados de espanto.

Taurinas

LAGARTIJA.—Con referencia á la corrida de Valladolid, de que dimos cuenta á nuestros lectores, en telegrama de aquella capital, dice «El Torero» de Madrid:

«Los toros hoy lidiados en esta plaza (Valladolid) han resultado medianos, matando 12 caballos.

Lagartija toreó su primer toro superiormente siendo objeto de continuas aclamaciones.

En su segundo estuvo muy bien, cuando se disponia á descabellarle, se le arrancó el bicho logrando voltearle, infiriéndole un puntazo en la cadera derecha, de unos dos centímetros de longitud y calificada de leve.

Al caer al suelo Lagartija, como tenía el estoque en la mano, se inclinó sobre este una cortadura en el dedo pulgar, de bastante consideración y la cual le impidió continuar la lidia, si bien una vez curado en la enfermería saltó á la plaza y dirigió la corrida.

Marinero recibió una cornada en el muslo derecho.

Dirigiéndose á nuestro paisano Lagartija dice tambien «El Enano»:

«Animo y á demostrar (como hará usted de seguro) que aquel que puse un duro es quien le puede cambiar.»

«El Enano» tiene razon. Para demostrar que se es torero, hay que serlo.

SEVILLA.—Guerrillito regular. Padilla alcanzado por el segundo toro resultó con fractura del metacarpiano de la mano derecha.

TUDELA.—Toros malos. Pepete mató en dos, regular en uno. Mancheguito muy valiente, regular con el estoque.

BURDEOS.—Barberillo y Maera hicieron grandes ovaciones.

SANTANDER.—Aleas menos unos, regulares otros. Mazzantini regular en dos, muy bien en uno. Reverte bien en dos, superior en su primero.

Periódico

Hemos recibido el periódico «La Verdad» semanario que ha comenzado á publicarse en Berja.

Le deseamos próspera vida.

Notas ciclistas

En prueba de imparcialidad copiamos el siguiente suelto de nuestro colega «Eco de Hellin» rectificando el parecer, cálculo de unos ciclistas de Murcia sobre el importante recorrido hecho por cada de aquella población. Dice así: En EL DIARIO DE MURCIA hemos publicado, ó por lo menos con precisiones de tal, á la excursión verificada por nuestro compañero de redacción «Juan sin Freno» y D. Enrique Parra, diciendo que estos señores solo han recorrido unos 300 kilómetros.

Sentimos mucho que se haya dejado de recorrer nuestro colega de la bella ciudad de Segura, porque los ciclistas citados dijeron que habían recorrido unos 500 kilómetros próximamente, y en ello no se equivocaron.

Lo que hizo nuestro compañero de redacción es no citar muchos de los pueblos que recorrieron, como fueron Cañete, Monovar y otros, por no cansar la atención de nuestros lectores.

No obstante, «Juan sin freno» y Paredes invitan a todos los ciclistas murcianos a hacer la misma excursión y al llegar a la terminación, los ciclistas que ingresaron en EL DIARIO, contarán los kilómetros recorridos a ver si nos equivocamos al decir 500 kilómetros próximamente.

Nuestros ciclistas no están acostumbrados a recorrer kilómetros de memoria.

Subasta

El día 10 de Septiembre próximo se celebrará ante la Junta económica de la ciudad de pólvora de esta capital subasta por la adquisición de materiales y efectos necesarios en dicho establecimiento, cuyas oficinas está expuesto al público el pliego de condiciones y modelo de presupuesto.

La subasta tiene por objeto la adquisición de 50.000 kilogramos de nitrato de potasa y de 1.600 meutas de fieltro.

Una desgracia

Dicen de Hellin: «Ocurrió anoche en la carretera un poco más allá de Albatana, a un carretero que se dirigía a nuestro pueblo con un carro cargado de muebles.

El desgraciado, que venía en la parte delantera del vehículo, quedóse sin dominar y cayó de cabeza con tanta fortuna, que quedó muerto en el acto.

Detrás venía otro carro cuyo conductor paró los dos y envió un propio a dar parte al juzgado, el que salió para el sitio de la ocurrencia, sin que a la hora en que escribimos estas líneas haya regresado.

Carretera importante

El diputado por Murcia, Excmo. Sr. Barón del Solar, ha apoyado en el Congreso y este tomado en consideración, el proyecto de ley para la construcción de una carretera que partiendo del puente nuevo que se construye en esta capital, enlace con la de Balsicas, pasando por las diputaciones de Benijuan, Almoradí y Cañadas de San Pedro.

Esta carretera tiene una gran importancia, por cuanto satisface una verdadera necesidad, poniendo en comunicación con la red general del Estado, una zona agrícola importante, en la que hay caminos de herradura y no de hierro.

Facilita y acorta las comunicaciones entre Murcia y el campo y la provincia de Alicante, y es indudable que aumentará el valor de la propiedad y de los frutos de la tierra, en la extensa zona a que nos referimos.

Nuestro diputado merece los mayores elogios por su celo inteligente y por su empeño en procurar para Murcia tan excelente mejora, que tanto satisface a los murcianos y tanto beneficia los intereses públicos.

Registro Civil

En los juzgados de esta capital se hicieron ayer las siguientes inscripciones: 1 nacimiento y 4 matrimonios.

Tienda-Asilo

Ayer al mediodía fué extraordinaria la concurrencia de pobres a la Tienda-Asilo, y aunque no se habían preparado más que 150 raciones de pan y otras labores de guiso de carne con patatas y calabaza, todos los que acudieron fueron servidos de algún modo; pues las raciones de comida, por el aumento natural del condimento, se pudieron estirar hasta 174 y a los que no se le pudo dar nada, gratuitamente se les repartió pan, llevándose en el acto 80 libras más, entre las 150 que había preparadas, haciendo un pequeño gasto más de 3 pesetas 30 céntimos sobre las 50 recibidas para el extraordinario, del Sr. Don Mariano de Icañeta, por la memoria y entrega de su querida e inolvidable hija Elisa. El hecho fué que los 230 pobres que acudieron ayer a la Tienda-Asilo al haber noticia de la comida extraordinaria, fueron todos socorridos.

Era de justicia

De un artículo que con este título publica «El Mediterraneo» extractamos los siguientes párrafos:

«Una de las primeras resoluciones dadas por el nuevo gobernador civil de esta provincia Sr. Diaz de la Pedraja, ha sido amparar en su derecho a la «Sociedad Franco Española de explosivos», propietaria de la fábrica establecida en la población de Alumbres.

Por sorpresa y con fecha 22 de Junio último, se arrancó del gobierno civil el decreto de clausura de dicha fábrica que estaba funcionando con autorización del

mismo gobierno civil, expedida en 4 de Noviembre de 1895.

«La resolución del digno Sr. Gobernador, revela al hombre de administración y de conciencia. Falta hace al frente de esta desventurada provincia una autoridad que haga más administración que política, y que no sacrifique a esta y a las exigencias de los caciques mayores y menores que la devoran, lo que se debe a la justicia distributiva.

«También deseamos larga y próspera vida a la nueva fábrica de explosivos que ha venido a establecerse en nuestro distrito minero.»

Subasta

El día 10 del próximo Agosto a las 11 de su mañana tendrá efecto en estas salas Consistoriales del Ayuntamiento de Murcia, la subasta para el arrendamiento de la cobranza de los arbitrios de la próxima Feria, bajo el tipo de 5.500 pesetas y sistema de proposiciones verbales y pujas a la llana.

La fianza provisional consiste en el 5 por 100 de la cantidad que sirve de tipo, y la definitiva un 15 por 100 de la porque se adjudique la subasta.

Vacuna

Hoy y mañana de cuatro a seis de la tarde se vacunará y revacunará directamente la ternera en el instituto de vacunación de esta ciudad calle de Zoco, junto a la iglesia de San Lorenzo.

Nuevo Mundo

El de esta semana contiene: GRABADOS.—El general Sandoval, portada.—María González.—Casa y retrato de Enriqueta Beecher.—Sociedad filarmónica de Santiago de Cuba.—Las hermanas Barrison.—Edmundo y Julio de Goncourt.—D. Manuel Pedregal y Cañedo.—Felix y Pedro Iniesta.—Malieu y sus leones.

TEXTO.—Notas del verano, Kasabal.—El hombre de experiencia, Dumas.—Enriqueta Beecher Howe, Lector.—El furor de los monjes, Jakob Veyan.—Madrid alegre, Luis Taboada.—Hojas del calendario, Salvador Canals.—Hermanas Barrison.—El Foso Romano, Fray Candil.—Las violetas, Aguilera.—El domador Malieu y sus leones, Camargo.—Los Iniesta, C.—Semana política, Troyano. Se vende a 10 céntimos en la imprenta de este periódico.

Lonja de Murcia

Los precios de ayer fueron los siguientes: Limones, 2'25 ptas. la arroba; patatas, 8 céntimos el kilo; tomates, a 6 y 7; melocotones, de 4 a 9; peras, a 10; pepinos a 15; judías sin hebra, 16 a 20; ordinarias 14 a 16; pimientos a 8; manzanas a 10; melones de 14 a 18 reales quintal.

De los cuernos... lejos

Al efectuarse en Cartagena la prueba del ganado que se lidió el domingo en la plaza de toros, una de las reses alcanzó al jóve de 15 años Juan Lopez Munuera, ocasionándole dos heridas de consideración.

El expresado joven fué trasladado inmediatamente al Hospital de Caridad, en donde quedó para su curación.

Notas militares

Pedro Sintaverde Pajaron, Santiago Martinez Incógnito, Joaquin Mora Cortés, Ildefonso Sanchez Segura, vecinos de Murcia; Miguel Lugarte Requena, D. Luis Orts Robles, don Ginés Ruiz Diaz, D. José Diaz Ballesta, D. Juan Garcia Lopez, don José Diaz Caspé, D. Ginés Muñoz Gomez, D. José Martinez Gimenez de la Noira y de esta capital, se presentarán en la Secretaría de esta Comandancia Militar a recoger documentos que les interesan, y D. Delfin Verdú Day para enterarle de asunto que le interesa.

Se convoca a Junta de Sres. Socios de Socorros Mútuos con arreglo al art. 10 del Reglamento para el día 30 de los corrientes a las diez de la mañana en la Comandancia Militar.—El Coronel Presidente, Vicente Gomez.

Pagos a los maestros

En la Caja especial de primera enseñanza han quedado abiertos los siguientes pagos correspondientes al año 95-96.

A los maestros de Murcia y Cartagena la mensualidad de Junio.

A los de La Union y Aguilas el tercer trimestre.

A los de Yecla, Moratalla, Caravaca, Alcantarilla y Abanilla, el cuarto trimestre.

A los de Blanca, Pliego y San Javier, el trimestre segundo.

A los de Totana, Molina, Bullas y Fuenteálamo, el personal del cuarto trimestre.

A los de Campos, el material del tercero.

A los de Alguazas, el personal del tercero.

A los de Mula, retribuciones del segundo y personal del tercer trimestre.

Se ruega a dichos maestros se presenten a cobrar en lo que resta de semana, en casa de los respectivos habilitados.

El tranvia

La empresa del tranvia parece que muestra empeño decidido en que para primeros de Setiembre pueda hacer servicio el tranvia en el trayecto de Murcia a Alcantarilla y la estación del ferro-carril.

Al efecto los trabajos recibirán extraordinario impulso en todo el mes de Agosto.

Ya están en poder del señor don Francisco Peña, presidente del Consejo de Administración del tranvia, todos los rieles necesarios, y uno de estos días se recibirán los coches.

Como los trabajos están ya subastados, todo es cuestión de meter gente en las obras para dar cima a la empresa.

De empezar, como se dice, a funcionar el tranvia en los días de feria, creemos que la empresa entrará con buen pié en el negocio.

A los cultivadores de seda

ALCALDIA CONSTITUCIONAL

Se invita a los cosecheros de capullo de Seda y cultivadores de moreras, a una reunion que se celebrará en el despacho de esta Alcaldia, el jueves próximo 30 del corriente, a las diez de la mañana, con objeto de enterarles de un asunto de suma interés para los mismos.

Murcia 28 Julio 1896.—Ascoytia.

Ascenso

Ha sido ascendido a segundo teniente de la escala de reserva retribuida, el sargento de carabineros de esta comandancia Don Juan Dolera Iltan.

Para la feria

Por la alcaldia se ha solicitado de las compañías de ferrocarriles la rebaja de trenes acostumbrada para la próxima feria.

Aduanas

El vista de aduanas de la de Aguilas D. Cipriano Barragan ha sido destinado a Badajoz.

Para cubrir la vacante que él produce ha sido nombrado D. Eduardo Garcia Mendez que sirve en la de Dancharinea.

De Fomento

Para cubrir atenciones de este ramo se han recibido en Hacienda libramientos por valor de 41.000 pesetas.

Audiencia

Juicios para hoy. Seccion primera. Una causa del juzgado de la Catedral por amenazas. Defensor Sr. Serret; Procurador, Sr. Perez Lopez.—Otra de San Juan por lesiones. Defensor Sr. Martinez (D. A.); Procurador Sr. Trigueros.

Seccion segunda. Una causa de Cartagena por hurto. Defensor señor Seiquer; Procurador Sr. Gandia.

Periodista

De paso para Aguilas, donde va de baños, tuvimos el gusto de saludar ayer en esta ciudad al distinguido periodista D. P. Sañudo Auran, redactor de la «Ilustracion Nacional»

Patentes de alcoholes

El día 31, ó sea pasado mañana, se cierra el plazo para proveerse sin recargo de las patentes de alcoholes, aguardientes y licores.

El tiempo

Ayer refrescó algo la temperatura a causa de los chubascos que de madrugada descargaron algunos nubarrones.

No crean los que están por esas playas, que son ellos solos los que respiran.

Reclamado

Por el Sr. Gobernador se ha ordenado la busca y averiguacion del paradero de Antonio Muñoz Martinez, de Totana, de 50 años de edad, que desapareció de su casa en Agosto del año anterior habiéndose dispuesto así a instancia de un hijo del expresado



D. Francisco Carreño Martínez

ha fallecido a los 72 años de edad

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Sus hijos D. Antonio Carreño, D. Francisco y D. Rafael, su hermana D. Ana Maria Carreño, hijas políticas, nietos, sobrinos y demás familia

Suplican a sus amigos que lo encomienden a Dios y se sirvan asistir a su funeral y entierro, que se verificarán hoy en la iglesia de San Miguel; el primero, a las nueve de la mañana, y el segundo, a las cinco de la tarde; favor por el cual les anticipan las gracias.

Murcia 29 de Julio de 1896.

Casa mortuoria: Plaza de Santa Ana, núm. 1.

No se reparten esquelas.

Muñoz que para asuntos de quintas ha de acreditar la existencia de su citado padre.

Despachado

Se ha recibido de Madrid ya despachado el expediente de la devolución de fianza que tenía prestada el Administrador de esta Carcel Nacional D. Juan Lopez Oayuela.

Peticion

Los procuradores del sauce denominado Contra Rio, situado en el término del Palmar, D. Guillermo Garcia de la Mata y D. Gabriel Roca, han solicitado la nulidad del Consejo de Hombres Buenos, en todo lo actuado en las demandas tramitadas sobre el uso de aguas del Guadalentín.

Teatral

Terminados sus compromisos en el teatro Pizarro de Valencia, en breve trabajará en Alicante la compañía de opereta italiana de Giovannini, tan aplaudida en esta capital.

«La Villa de París»

Se realizan una gran partida de sábanas y toallas rusas para baño a precios baratísimos.

Toallas con iniciales a 2 reales. Príncipe Alfonso, 8, 10 y 12, establecimiento de tegidos.

Boda

Copiamos de «El Día». «En la parroquia de Nuestra Señora de Covadonga se ha celebrado esta mañana el enlace de nuestro estimado compañero en la prensa el jóve director de «El Proteccionista» D. Enrique Massa con la distinguida señorita Maria Corral. Han sido padrinos el exalcalde de Madrid Sr. Bosch y Fusteguerras y la distinguida señora de D. Eduardo Cobian, los que estuvieron representados en la ceremonia religiosa por los señores de Moreno Lopez (D. Francisco). La distinguida concurrencia que asistió a la boda fué obsequiada espléndidamente en casa de los señores de Massa (D. Serafin.) Deseamos al nuevo matrimonio toda clase de satisfacciones.»

AMA DE CRÍA. Hay una de 28 años de edad y leche de cuatro meses que desea criar en su casa a la de los padres. Darán razón en Espinaro, camino de los Pasos preguntando por Antonio Olmos.

OTRA. Hay una para casa de los padres; tiene leche de dos meses, edad veinte años. Darán razón calle del Val de San Juan núm. 36. 3-1

CARRUAJES AL VALLE

Desde el día 23 salen diariamente de la calle de San Antonio, cochera de Genaro, a las tres de la tarde, y regresarán a las siete; siendo los asientos a 75 céntimos ida y vuelta; ida ó vuelta 50 céntimos. 4-3

TELEGRAMAS

VALENCIA 28 de Julio.

A las 8 noche.

Los toros de esta tarde cumplieron. Minuto superior, ganando dos orejas. Faico regular. Caballos 14. SALES.

A las 10'30.

Se están celebrando los

Juegos Florales en el Teatro Principal, que está lleno y brillantísimo.

Los pœtas premiados con las primeras distinciones han sido los Sres. Palanca, Llorente, Aloy y Trenor.

Reina de la Fiesta ha sido elegida la Baroncita de Benidoleig, que está hermosísima, deslumbradora.

Por estar abiertas las Cortes no ha venido el señor Silvela a pronunciar el discurso del Mantenedor, le ha sustituido don Gorzalo Julian y Martin. El alcalde tambien ha pronunciado un buen discurso.

El acto ha sido una solemnidad literaria. SALES.

MADRID 28 de Julio.

A las 10'15 noche.

Han sido batidas las partidas en Pinar del Río y Santiago, en un encuentro de bastante importancia. El número de muertos causados al enemigo, ascienden a 75, los prisioneros 12; a nuestro ejército le hicieron 9 muertos y 29 ridos.

El gobierno gestiona en Inglaterra la adquisicion de dos cruceros.

En la sesion del Senado ha seguido la discusion de los auxilios a los ferro-carriles.

En el Congreso ha pronunciado Gamazo un importantísimo discurso en contra del presupuesto de Hacienda.

Le ha contestado el Ministro defendiendo sus planes y proyectos.

No hay nada de avenencia entre el gobierno y la minoría liberal. Esta sigue tenaz en combatir los proyectos financieros. Por eso se cree que las Cortes estén abiertas en Agosto.

(Se están recibiendo los telegramas con mucho retraso).

Agencia Europea.

Seccion Amena

ANTES Y LUEGO

Mientras ostentes en tus blondos rizos del ébano luciente la negrura, y mientras en tu frente los hechizos, nos muestras de su nitida blancura;

CENTRO de suscripciones.

EN LA Imprenta del «Diario de Murcia» se hace la suscripción a todos los periódicos de España y del Extranjero, y se proporcionan cuantos libros se deseen.

MÁS ALTA RECOMPENSA CONCEDIDA EN LA EXPOSICIÓN UNIVERSAL DE CHICAGO!!

LA COMPAÑÍA FABRIL «SINGER»

HA OBTENIDO 54 PRIMEROS PREMIOS

Siendo el número mayor de premios alcanzados entre todos los expositores, Y MÁS DEL DOBLE DE LOS OBTENIDOS POR TODOS LOS DEMÁS FABRICANTES DE MÁQUINAS PARA COSER, REUNIDOS.

SUCURSAL EN MURCIA

28 y 30--PLATERIA--28 y 30

CATÁLOGOS ILUSTRADOS GRATIS

CATÁLOGOS ILUSTRADOS GRATIS

SERVICIOS

DE LA COMPAÑÍA TRASATLÁNTICA. DE BARCELONA.

Tres salidas mensuales: el 10 y 30 de Océano y el 20 de Santander.

Línea de las Antillas, New-York y Veracruz.—Combinación a puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico.

Línea de Filipinas.—Extensión a Ilo-Ilo y Cebú, y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa Oriental de Africa, India, China, Cochinchina, Japon y Australia.

Trece viajes anuales saliendo de Barcelona cada 4 viernes, a partir del 6 de Enero de 1898, y de Manila cada 4 jueves, a partir del 26 de Enero de 1898.

Línea de Buenos Aires.—Seis viajes anuales para Montevideo, y Buenos Aires, con escala en Santa Cruz de Tenerife, saliendo de Océano y efectuando antes las escalas de Marsella, Barcelona y Málaga.

Línea de Fernando Póo.—Viajes regulares para Fernando Póo, con escalas en las Palmas, puertos de la Costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea.

SERVICIOS DE AFRICA.—Línea de Marruecos.—Un viaje mensual de Barcelona a Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Océano, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagan.

Servicios de Tánger.—El vapor Joaquín del Piélagos, sale de Océano para Tánger, Algeciras y Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes; retornando a Océano los martes, jueves y sábados.

Línea comercial de Puerto Rico.—Un viaje mensual saliendo de Santander el 5 y de Vigo el 7 para San Juan de Puerto Rico, con prolongación a la Habana y admitiendo carga y pasaje con transbordo en este último punto, para los literales de Puerto Rico, Cuba, Méjico, Costafirme y Pacífico.

Las salidas de Puerto Rico en los viajes de retorno tendrán lugar los días 9 de cada mes.

Todos estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables y pasajes los, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio.

Rebaja a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebaja por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila a precios especiales para emigrantes de clase jornalera o artesana, con facultad de regresar gratis si dentro de un año no encuentran trabajo.

La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

AVISO IMPORTANTE. La Compañía previene a los señores comerciantes, agricultores e industriales, que recibirán y examinarán a los destinos que los mismos designen las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo, servicios por líneas regulares.

Para más informes en Barcelona.—La Compañía Transatlántica y Sres. Ripol y C.ª, Plaza Palacio. Océano.—Delegación de la «Compañía Transatlántica».

Coruña.—D. E. de Guardia. Cartagena.—Sres. Bosch hermanos. Valencia.—Sres. Dart y C.ª. Málaga.—D. Luis Duarte. Madrid.—Agencia de la Compañía Transatlántica, Puerta del Sol, 13.

Vigo.—D. Antonio Lopez de Neira. Santander.—Sres. Angel B. Perez y Compañía.

SE COMPOEN Y LIMPIAN máquinas de coser antiguas modernas y de todos los sistemas; calle de Aljezares, núm. 20. 10-7

CARRUAJES En la Fonda Universal hay un gran servicio de carruajes de todas clases, incluso de lujo, que hacen viajes para donde se desee a precios módicos. Para avisar, en dicha fonda ó en la cochera de la calle de la Sociedad en la antigua Central.

PARA FORTUNA De estos carruajes sale uno diariamente a las tres y media de la tarde de la plaza de Santa Catalina y de dicha fonda Universal. La salida de Fortuna para Murcia es a las seis de la mañana. 10-9

PRACTICANTE DE FARMACIA.—Un joven de regular práctica y buenos informes desea colocación dentro ó fuera de la capital. Dará razón D. Angel Belmar, Plaza de Santo Domingo 26. 8-2

GAMISERIA INGLESA BALBOA, 5. Taller de planchado. Se necesitan oficiales y aprendizas.

VISTAS FOTOGRAFICAS DE LA CIUDAD DE MURCIA A DOS REALES UNA

se venden en la imprenta de este periódico

Estas vistas están hechas por un amigo nuestro, aficionado, que dedica el beneficio que pueda obtener de la venta de estas fotografías a objetos benéficos. Tenemos a la venta las siguientes:

La Torre de la Catedral.—La fachada de la misma.—El Palacio Episcopal.—La Glorieta.—La Casa de Zabálburu por la fachada de la Fonda Universal.—El Nicho de los Peligros y el Puente.—La Barca del Marqués.—La Plaza de Toros (fachada é interior).—El Mercado y plaza de Santo Domingo.—El Mercado y final de la calle de la Trapería.—Plaza é iglesia de Santa Catalina.—Plaza y paseo de Santa Isabel.—Molinos de San Francisco y de los Alamos.—Puente y la Torre en el fondo.—Malecón y huerto de los Cipreses.—Casa Ayuntamiento.

A DOS REALES EN TORREVIEJA

se alquila para la temporada de baños una magnífica casa de un piso, independiente con las mejores condiciones higiénicas, decentemente amueblada para verano, sin riva, dentro del pueblito, 80 metros de la iglesia, 90 del teatro, 100 de la plaza de la verdura, 150 de la plaza. Calle de Laci, levante núm. 23, con vista al mar, Caballero de Rodas número 26, Norte. Jaime Sanchez. 6-2

Amadeo.—Hay una de 24 años de edad y leche de cuatro meses que desea criar en casa de los padres. Darán razón calle de Almenara, sin número, junto a la casa alta, preguntando por Carmen Lopez. 3-3

Otra.—De 24 años de edad y leche de cuatro meses que desea criar en casa de los padres. Darán razón en el camino de la Nora, Molino del amor, casa de Miguel el barbero. 3-3

Otra.—Sola, que desea criar en casa de los padres, ó en su casa. Tiene leche de mes y medio, edad veinte años. Darán razón en la Posada de la Rosa, Plaza Nueva. 3-3

Torre Vieja

EL CONOCIDO GREGORIO MORALES (a) CURICA

que tantos años viene ocupándose en buscar colocación en la presente temporada a las familias que vienen a tomar baños a estas deliciosas playas, tiene el honor de participar a sus muchos favorecedores, que se halla dispuesto A PROPORCIONAR CASAS, DESDE EL INFIMO PRECIO DE UNA PESETA, HASTA QUINCE ID., sin interesar absolutamente nada por la molestia de este servicio.

Al mismo tiempo pone a disposición de las personas que tengan a bien favorecerle, DOS ELEGANTES Y COMODAS TARTANAS Y UN COCHE, las que se hallarán en la estación a la hora de la llegada de los trenes.

También tiene dispuesto un carro para conducir los equipajes. Las personas que quieran quedar bien servidas, a gusto y barato, se dirigirán a nombre del citado Gregorio Morales (EL CURICA) CALLE DE QUIROGA NÚM. 119, TORREVIEJA 15-10

Los cognacs, licores, jarabes y aperitivos de la casa Henri Garnier y C.ª de Pasajes (Guipuzcoa) superan a todos los más reputados, Nacionales y Extranjeros.

Muebles de lujo

Almacén de MARIANO GARRIGOS Sociedad núm. 15

Grandes existencias de todas clases de muebles al alcance de todas las fortunas. Especialidad en camas de maderas finas desde 40 pesetas en adelante. Se facilitan fotografías de los muebles construidos en dicha casa.

PABLO MARTINEZ 32 Y 34, VAL DE SAN ANTONIN. 32 Y 34, MURCIA

MAQUINAS PARA COSER WERTHEIM

DE TODOS LOS SISTEMAS De las mejores fábricas del país y extranjeras.

Camas de Hierro De haya en negro, y en su color desde 30 pesetas en adelante.

Camas de Madera De todos los sistemas y a medida, telas metálicas sueltas.

Colchones de Muelle De todos los sistemas y a medida, telas metálicas sueltas.

VENTA A PLAZOS. GRANDES REBAJAS AL CONTADO Unico depósito en Murcia, PABLO MARTINEZ, Val de San Antonin, 32 y 34. 15-15

ESTOMAGO ARTIFICIAL

Los vómitos, acedías, ardores, inapetencia, pesadez, agua de boca, bilis y dolores de estómago, cintura y espalda, etc., desaparecen al siguiente día de usar el

(6 polvos del Dr. KUNZ), destruyendo en breves días las dispepsias, gastralgias y castrros gástricos, como a diario lo certifican millares de curados agradecidos.—Caja, 750, Moreno Miguel, Arenal, 2, Madrid.—Centro de Especialidades, Rambla de las Flores, 4, Barcelona, y en todas las farmacias y droguerías del mundo.

En Murcia, en las farmacias de D. A. Ruiz Seiquer y D. Manuel Martinez Cortina.

DEPENDIENTE.—En la barbería de D. Rosendo Borlet se necesita uno que sepa su obligación.

SE VENDE una magnífica casa en el pintoresco sitio de Verdolay; es muy espaciosa, y tiene cochera y aljibe. Informarán Riquelme, 5 15-2

AMA DE CRIA.—Hay una para casa de los padres, tiene leche de dos meses, edad veintinueve años. Darán razón; plaza de Carmachos, núm. 17.

San Vicente de Paul LEYENDA HISTORICO-RELIGIOSA

con aprobación eclesiástica, por J. Conde de Salazar y Souberet. Semanalmente se repartirá un cuaderno que contendrá 32 páginas siendo su precio el de

25 céntimos. En el curso de la publicación se darán 15 láminas cromolitografiadas imitación a la acuarela cada una de estas equivaldrá a 16 páginas de texto.

Regalos De 4 magníficas láminas en fototipia. Al final del primer tomo el retrato del autor y en el último cuaderno de la obra en tamaño de 80 por 60 centímetros una hermosa oleografía a 18 tintas de

SAN VICENTE DE PAUL copia de un cuadro que expresamente ha pintado el laureado artista Sr. Picolo. Unico centro de suscripciones en Murcia

EL RECREO 70, Príncipe Alfonso 70, José Maria Romero

EL VENCEDOR DE LA PLATA Este vencedor lo ha sido el especial metal blanco con que se fabrican unos cubiertos que vende exclusivamente a 2 pesetas, el BAZAR MURCIANO. Es asombroso el número de estos cubiertos que lleva vendidos en el transcurso de tres años; bien es verdad que su buena calidad y baratura los recomiendan en sumo grado, y que son pedidos a Murcia desde puntos muy lejanos. Del mismo metal tiene cucharillas, cucharones, cacerillos, pinzas para azúcar y cubiertos para niños. Para garantía de los compradores y para que estos no puedan ser engañados por comerciantes de mala fé, todas las piezas tienen grabado el nombre de BAZAR MURCIANO.

SE VENDE la caseta destinada a venta de ropas, que hay establecida en la plaza de Santa Catalina, esquina a la del Contraste. Para tratar con su dueña.

A los abogados y curiales.—Un joven instruido, con muy buena letra, se ofrece a cuantos necesitan sus servicios para escribir pliegos a 25 céntimos uno. Razon, Platería, 4. 3-3

NO MAS CALENTURAS

Las píldoras de RIAZA de Perez Negro, son el remedio más seguro conocido hasta el día, para curar RADICALMENTE las fiebres intermitentes, ya sean «tertianas», «cuartanas» ó «cotidianas». El éxito extraordinario que han alcanzado en toda España, es la garantía más segura de su eficacia.

Se encuentran de venta en todas las mejores farmacias, al precio de 20 reales la caja de 80 píldoras; media caja con 40 píldoras 12 reales.—En Murcia, Farmacia del señor Martinez Cortina y Farmacia Catalana; Bullas, Sr. Martinez Valero; Alhama, señor Rodríguez; y demás Farmacias y Droguerías; Cartagena, Sr. Riazco (droguería); Lorca, Sr. Sastre y en Madrid casa del autor, Ruda, 14, Farmacia de Perez Negro. 10-6

TARTANAS

Desde el día 24 del actual, las habrá en la estación de Pacheco a las horas de llegada de todos los trenes, para los Alcázares, a los precios siguientes: cada asiento una peseta; ida y vuelta en el mismo carruaje 1.50 pesetas; uno ó dos viajeros que deseen una tartana por ellos solos, 3 pesetas; una familia que necesite toda una tartana, 4 pesetas; diariamente saldrá de los Alcázares una tartana a las 6 de la mañana y 6 de la tarde, para que los viajeros puedan coger los trenes corto y mixto; otro carruaje saldrá de Pacheco a las dos de la tarde y de los Alcázares a las 6, al precio de una peseta ida y vuelta. El servicio de carruajes es cómodo, siendo el empresario de ellos Francisco Gastejo, por quien preguntarán en la estación de Pacheco. 6-5

AMA DE CRIA.—Hay una que desea criar en su casa tiene 27 años de edad y leche de dos meses. Darán razón, calle de Pascual, número 14, preguntado por Dolores Tobar.

OTRA.—Hay una primeriza, de 27 años de edad y leche de tres meses, que desea criar en casa de los padres. Darán razón en el camino de Aljezares, junto a Juan el aparrador, preguntando por María Medina Garro.

OTRA.—Hay una que desea criar en casa de los padres, tiene leche de dos meses, edad veinte años. Dará razón, Valcárcel, el veredero del ayuntamiento preguntando en la portería del mismo. 3-3

ymientras que rendidos trovadores te ofrezcan con ardiente frenesí, de su inflamando pecho los amores, te olvidaras de mí.

Más, cuando desaparezan tus hechizos, y se pierda en tu frente la blancura, y cuando tus hermosos negros rizos del ébano no ostenten la negrura; cuando a los amantes trovadores en los pechos se apague el frenesí, cuando ya no te ofrezcan sus amores; te acordaras de mí. M. Hernandez.

Cieza 24 Julio 96.

A mis amigos Manuel Sanchez Brigueros y Cayetana Olivares Ripoll, con motivo de su efectuado enlace matrimonial.

Ved por doquiera mil seres en distintas direcciones, todos llenos de ilusiones y anhelos de placeres.

Más desde su edad temprana cada ser cifra su anhelo, en otro que de consuelo pueda ceimarle mañana; joven, ya empieza a sentir de «un más allá» la esperanza, y entre sueños de bouanza ve un alegre porvenir.

¡Vedlos! Unidos están: hoy ya ven sus corazones colmadas las ambiciones, que eran su sueño y su afán.

Mas... ¡seguid! vuestro destino en la tierra se cumplió; y ya que Dios derramó flores en vuestro camino, de inmaculada virtud que esté lleno vuestro hogar, cual lo implora en su cantar mi destemplado laúd. F. Gomez Molina.

El Gitano Teólogo

Se fué a confesar un gitano, ya de edad proyecta y muy preciado de discreto. El padre le preguntó si sabía la doctrina cristiana,

—Pues no faltaba más sino que a mis años no la supiese—dijo el gitano.

—Pues recé usted el Padre Nuestro—dijo el confesor.

—Mire usted, padre—contestó el gitano—no me avergüence preguntándeme cosas tan fáciles. Eso se pregunta a los niños de la escuela y no a los hombres ya maduros y que no tienen traza de ignorantes ó de tontos. En punto a religión yo sé cuanto hay que saber. Hágame preguntas difíciles; morrocotudas, y ya verá cómo contesto.

—Bien está—dijo el padre.—Pues entonces responda usted. ¿Cómo es que, siendo Dios omnipotente y criador de cielos y tierra, consintió en hacerse hombre y en venir al mundo?

El gitano contestó sin titubear: —Pues ahí verá usted.

—Y si Nuestro Señor Jesucristo no hubiera venido a salvarnos—prosiguió el padre—si no hubiera padecido pasión muerte, ¿qué hubiera sido de nosotros?

—Hágase V. cargo,—replicó el gitano. Y el padre se quedó turulado al oír contestaciones tan llenas de sabiduría,

CHARADA

SOLUCION DE LA ANTERIOR: Astrónoma.

Mi «primera» es una letra, y a un «segunda-tercia» yó por que me quitó un «todo» lo llevé a la prevención.

Antonio Martínez.

Compañía Arrendataria de Tabacos

El Consejo de Administración de esta Compañía, en uso de la facultad que le confiere el art. 35 de los Estatutos, se ha servido acordar la distribución de un dividendo de los beneficios del ejercicio de 1895-96 de 25 pesetas por acción, pagadero sobre el cupon núm. 8 de los títulos al portador con descuento del impuesto de 1.25 por 100, sin perjuicio de la resolución definitiva sobre la reclamación interpuesta por la Compañía.

Los cupones se presentarán en la Caja de efectos del Banco de España y en las de las Sucursales de este establecimiento en provincias, f. curados en los impresos formados al efecto, que se facilitarán gratis en las citadas dependencias, recibiendo los portadores en el acto el libramiento en el cual se señalará el día del cobro contra dicho libramiento, al pié del que deberá suscribir el Recibi el mismo presentador de los cupones, si del exámen a que han de someterse desde su presentación hasta el día señalado para pago resultasen cupones legítimos y corrientes.

El importe de los presentados en Madrid se pagarán por la Caja de efectivo del Banco de España, y el de los presentados en provincias por las Cajas de las respectivas Sucursales. Madrid 21 de Julio de 1896.—El Secretario general, L. Torres. 3-2